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 Ata da 56ª sessão do ano, 1ª ordinária do mês, realizada a partir das 

18:30 horas, do dia 07 de outubro de dois mil e vinte e cinco. Aberta a 

sessão pelo Sr. Presidente, vereador Hernane Rodrigues Avelar, o qual 

determinou a leitura de um trecho da Bíblia, passando em seguida para a 

assinatura da ata da sessão anterior, a qual todos acharam conformes. 

Presentes à sessão alguns populares, devidamente constados no livro de 

frequência desta Casa. Ausente da sessão o vereador Waldivino de Freitas, 

por motivo previamente justificado. O Sr. Presidente, antes de passar o 

expediente para a votação dos Projetos em pauta, sugeriu a formação da 

Comissão de Agricultura e Pecuária, cujo Projeto de Resolução alterando o 

Regimento Interno, visando a criação da mesma foi aprovado 

recentemente, sendo que após ser deliberado em plenário, o vereador 

Carlos Eduardo, autor do Projeto, deixou a presidência da Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social para presidir a citada Comissão de 

Agricultura, que contará com os vereadores Ulysses Castro e Roseli 

Mesquita como membros, ficando o vereador João Lucas com a presidência 

da Comissão de Educação, em substituição ao vereador Carlos Eduardo.  O 

Sr. Presidente colocou em segunda votação, o Projeto de Resolução nº 

05/25, de 12/08/25, de iniciativa do vereador Carlos Eduardo, que “Institui 

a Comenda Zulmira Gonçalves no âmbito da Câmara Municipal de 

Orizona, destinada a homenagear profissionais de educação que se 

destacam no município de Orizona e dá Outras Providências”. O Sr. 

Presidente colocou em segunda votação, o Projeto de Resolução nº 06/25, 

de 12/08/25, de autoria do vereador Carlos Eduardo, que “Institui a 

Comenda Geraldo Marçal da Silveira no âmbito da Câmara Municipal de 

Orizona, destinada a homenagear produtores de leite que se destacam no 

município de Orizona e dá Outras Providências”, o qual foi aprovado por 

09 (nove) votos favoráveis. O Sr. Presidente determinou a expedição das 

respectivas Resoluções, dos mencionados Projetos. No expediente 

destinado à apresentação de requerimentos, o vereador Carlos Eduardo 

requereu por escrito à Presidência deste Legislativo, a autorização para a 

realização de duas Sessões Solenes no Plenário desta Câmara Municipal, 

com o objetivo de conceder o Certificado de Honra ao Mérito Legislativo, a 

personalidades que se destacam em nossa comunidade, nas datas de 22 de 

Outubro de 2025, para homenagear professores e 30 de Outubro, para 

homenagear produtores de leite, solicitando ainda que as providências 

necessárias sejam tomadas para que tais homenagens sejam possíveis, 
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através desta Casa de Leis. O requerimento foi comentado pelo seu autor e, 

em seguida, colocado em votação pelo Sr. Presidente, o qual foi aprovado 

por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Carlos Eduardo apresentou 

requerimento escrito, solicitando o envio de ofícios ao Sr. Rinaldo Antônio 

Costa, Secretário Municipal de Esportes e Lazer, bem como ao Sr. Felipe 

Antônio Dias, Prefeito Municipal, pedindo aos mesmos para providenciar a 

construção de vestiários com banheiros nas quadras poliesportivas dos 

Distritos de Buritizinho e Ubatan, pois a falta de infraestrutura adequada 

nas quadras poliesportivas desses distritos, tem sido um obstáculo para a 

prática esportiva. Após o requerimento ser comentado pelo seu autor, bem 

como pelo vereador João Lucas, o Sr. Presidente o colocou em votação, o 

qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. A vereadora Roseli 

Mesquita requereu verbalmente o envio de ofício ao Presidente da 

GOINFRA - Agência Goiana de Infraestrutura e Transportes, pedindo para 

que sejam feitos os reparos necessários em dois pontos do trecho da GO-

219, os quais ainda não foram pavimentados, que liga o Distrito de Ubatan 

ao município de São Miguel do Passa Quatro, sendo o primeiro próximo à 

ponte da Limeira e o segundo, próximo ao córrego Campo Aberto, pois 

segundo os usuários daquela rodovia, esses pontos estão muito perigosos. 

O vereador João Lucas comentou que também já apresentou pedido neste 

sentido, obtendo a resposta de que a pavimentação desses dois trechos 

estava em processo de licitação. Em seguida, o requerimento foi colocado 

em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. 

A vereadora Roseli Mesquita apresentou requerimento verbal, solicitando o 

envio de ofício ao Sr. Lucas das Neves Polizer, Secretário Municipal de 

Saúde, pedindo ao mesmo para que tome providências, visando o aumento 

do salão da academia João dos Santos, na Praça do Bairro Santa Maria II, 

vez que ali são realizadas aulas de alongamento para os idosos daquele 

Bairro e também dos locais próximos, porém, o citado salão está pequeno 

para a quantidade de pessoas que participam. O vereador Flávio Dias 

comentou sobre o requerimento, ressaltando o quanto o espaço do Country 

Clube seria útil para essas aulas, bem como para outras ações sociais da 

Prefeitura, mas infelizmente se encontra abandonado, por questões de 

picuinhas políticas. A vereadora Daniela de Oliveira também comentou 

sobre o requerimento, alegando que mesmo que venha ter outros locais, é 

preciso pensar na locomoção dessas pessoas, principalmente se tratando de 

idosos, pois nossa cidade cresceu, sendo necessário atender as demandas 
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por bairros. Posteriormente, o Sr. Presidente colocou o requerimento em 

votação, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. A vereadora 

Daniela de Oliveira requereu verbalmente o envio de ofício ao Secretário 

Municipal de Gestão Governamental, pedindo informações sobre o 

andamento do projeto de reestruturação e sinalização do trânsito de nossa 

cidade, junto ao Detran/Go, vez que foi procurada por moradores, cobrando 

a colocação de placas na Rua Dom Emanuel, no Bairro Santa Maria, local 

que inclusive já aconteceu acidentes. O requerimento foi comentado pelo 

vereador Daniel Hipólito, o qual ressaltou sobre a importância da 

administração criar uma secretaria ou departamento, onde uma pessoa 

ficaria responsável pelas questões do trânsito, fazendo levantamento dos 

locais onde necessita de placas, enfim, tenha um olhar técnico sobre o 

nosso trânsito. O vereador Osvaldo Peixoto também comentou sobre o 

requerimento, citando outros locais que também necessitam urgentemente 

de placas de sinalização, sendo que o Sr. Presidente adiantou que agendou 

reunião com o Presidente do Detran, Delegado Waldir, para o próximo dia 

vinte e quatro deste mês, a fim de tratar desses assuntos, convidando os 

colegas para o acompanhar e participar. Em seguida, o requerimento foi 

colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 09 (nove) votos 

favoráveis. A vereadora Daniela de Oliveira apresentou requerimento 

verbal, solicitando o envio de ofício ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Serviços Urbanos, sugerindo para que sejam feitos estudos, 

visando à implantação de uma ciclovia na Avenida Augusto Pereira de 

Mesquita, pois se trata de uma avenida larga e com um trecho longo, que 

possivelmente comportaria essa ciclovia, a fim de beneficiar os ciclistas de 

nossa cidade. O Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, o qual 

foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Daniel Hipólito 

requereu verbalmente o envio de ofício ao Diretor do CEMAC - Maycon 

Favoritto Araújo, pedindo ao mesmo para participar de uma sessão desta 

Casa, a fim de explanar sobre o Projeto de Lei nº 35/25, que “Institui o 

Centro Municipal de Acolhimento à criança - CEMAC e dá outras 

providências”, o qual está na Comissão de Finanças e Orçamento, antes de 

seguir para votação neste plenário. O requerimento foi comentado pelo 

vereador Flávio Dias, Presidente da mencionada Comissão, o qual 

considerou a vinda do diretor do CEMAC de muita importância, a fim de 

tirar todas as dúvidas relacionadas à matéria. O Sr. Presidente colocou o 

requerimento em votação, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos 
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favoráveis. O vereador Flávio Dias apresentou requerimento verbal, 

reiterando outros pedidos neste sentido, solicitando o envio de ofício ao 

Secretário de Serviços Urbanos, reivindicando a construção de quebra-

molas na Rua 10, no Bairro Santa Maria, em atendimento ao pedido dos 

moradores. O requerimento foi comentado pelo vereador Daniel Hipólito, 

bem como pelo Sr. Presidente, sendo em seguida, colocado em votação e 

aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Flávio Dias requereu 

verbalmente o envio e ofício ao Secretário Municipal de Saúde, 

convocando-o, com base no Regimento Interno desta Casa, a participar de 

uma sessão plenária, a ser devidamente agendada, para prestar 

esclarecimentos sobre denúncias relacionadas à perseguição de servidores 

daquela Secretaria. Os vereadores Carlos Eduardo e Daniel Hipólito 

comentaram sobre o requerimento, concordando que é preciso que o 

Secretário de Saúde preste explicações sobre os atos de perseguições que 

tem ocorrido, pois também receberam denúncias nesse sentido, sendo o 

assunto estendido e discutido por mais algum tempo, finalizando com o Sr. 

Presidente, que alegou que também deseja explicações sobre um fato em 

que o seu nome foi envolvido, vez que já Secretariou aquela Pasta, 

pretendendo levar o caso até o Ministério Público. Posteriormente, o 

requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 

09 (nove) votos favoráveis. O vereador Carlos Eduardo apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício a Sra. Katya Helou, 

Secretária de Assistência Social, bem como Gestora do Orizona PREV, 

parabenizando-a pelo excelente trabalho que tem desenvolvido nas duas 

Pastas, estando realmente à frente de todos os problemas e procurando a 

melhor forma para atender as demandas. A vereadora Roseli Mesquita 

parabenizou o vereador Carlos pelo requerimento, enaltecendo o trabalho 

da Secretária Katya Helou e apresentando um adendo ao requerimento, no 

sentido de também cumprimentá-la pela regularização do Fundo do 

Conselho da Pessoa Idosa, cujo CNPJ foi aberto pela mesma, estando quase 

apto a receber porcentagens das declarações de imposto de renda, o que 

será de muita importância para o referido Fundo. O requerimento também 

foi comentado pelo vereador Flávio Dias, que enalteceu o trabalho da 

Secretária Katya Helou, citando também outros Secretários que 

desenvolvem um bom trabalho para a população. Em seguida a outros 

comentários, o Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, o qual 

foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. Não havendo mais 
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requerimentos a serem apresentados, o Sr. Presidente destinou o expediente 

à palavra livre aos Srs. Vereadores. O vereador Daniel Hipólito comentou 

sobre a documentação recebida da Secretaria de Educação, via 

requerimento apresentado, porém, o qual só foi respondido após o Dr. 

Luciano Noleto, Assessor Jurídico desta Casa, entrar com mandado de 

segurança para obter a resposta, razão pela qual agradeceu o Sr. Presidente 

pela disponibilização da Assessoria Jurídica para esta finalidade. A 

vereadora Roseli Mesquita deixou registrada a inclusão no calendário 

nacional, do dia do nascituro que será comemorado em oito de outubro, 

coincidindo com a semana da criança, defendendo que o nascituro é aquele 

que ainda não nasceu, mas que tem direito à vida, e ainda aproveitou para 

pedir a Deus, que abençoe a todas as gestantes do nosso município. O 

vereador João Lucas agradeceu ao colega vereador Daniel Hipólito, 

condutor da página das redes sociais “Fatos de Orizona”, pela homenagem 

lhe feita no mês do professor, bem como ao colega vereador e também 

professor Carlos Eduardo, pela homenagem lhe rendida, na referida página. 

O vereador João Lucas comentou sobre a visita que fez ao IPHAN - 

Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional, em Goiânia, onde 

esteve tratando das estratégias para a restauração da estação ferroviária do 

Distrito de Ubatan, estando tudo já alinhado para que esta importante obra 

se inicie em breve, explicando em detalhes para os colegas. Os vereadores 

Flávio Dias, Daniela de Oliveira e Ronaldo Costa, parabenizaram o 

vereador João Lucas pela luta de anos em prol da restauração daquela 

estação, o que será de grande importância para os moradores do Ubatan e 

também para toda a população Orizonense. O vereador Ronaldo Costa 

solicitou ao Sr. Presidente, para verificar a possibilidade de colocar internet 

wifi no veículo da Câmara, a fim de facilitar o acesso aos vereadores, pois 

muitas vezes quando estão indo para Goiânia ou Brasília, perde o sinal de 

internet via dados móveis, o que é complicado para se comunicar, sendo 

que alguns vereadores comentaram a respeito e concordaram que a medida 

será importante. Outros assuntos relacionados ao uso do veículo da Câmara 

foram tratados em sessão, a fim de não dar problema para o Sr. Presidente, 

que é o responsável por esta Casa de Leis. O vereador Carlos Eduardo 

comentou sobre algumas respostas de requerimentos que estão sendo 

enviadas agora para a Câmara, cujos pedidos foram feitos no início do ano, 

alertando para pagamentos abusivos que estão sendo cometidos na 

Secretaria de Educação, observados nessas respostas, o que precisa ser 
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investigado. Finalizando a sessão, o Sr. Presidente prestou agradecimentos 

a todas as pessoas que participaram, tanto presencialmente no plenário, 

como nas redes sociais deste Legislativo. E não havendo nada mais a tratar, 

a sessão foi encerrada pelo Sr. Presidente, o qual convocou os Srs. 

Vereadores para a próxima sessão desta Casa, a realizar-se no dia 14/10/25, 

às 18:30 horas, e, para constar, eu, Elisângela de Lourdes Ferreira, Analista 

Legislativo, redigi esta ata e se estiver de acordo será assinada.  


